

中国海洋大学 “套餐+单点”式选课、多样化人才培养

问:中国海洋大学2023年的招生计划是如何划定的?在山东省的招生计划和招生政策是什么情况?

答:2023年,学校今年在山东省招生计划为1131人,包括普通类(中外合作办学)、强基计划、山东省综合评价、高校专项计划、艺术类、体育单招等多个招生类型。

问:山东省往年的录取分数或者位次还具备参考价值吗?多少分数或位次比较有把握被录取?

答:从去年情况来看,学校各专业录取排位总体上比较稳定,并未出现排位大幅度提高或降低的情况。在满足选考科目的前提下,预计今年考生高考位次在10000名以内的,被学校绝大多数专业(类)录取的希望非常大;14000名以内的,多数专业(类)也有较大希望录取;16000名以内,也有较大希望被部分专业录取;位次在16000至18000名之间的考生,仍有录取希望;位次在18000名以后,但有十分强烈报考意愿的考生,也可尝试在志愿靠前位置填报。

问:中外合作办学一直都是学校的优势和特色,能详细介绍一下中外合作办学情况吗?

答:学校在国际化人才培养模式和海外优质资源引进方面进行了卓有成效的探索,人才培养质量得到了社会各界的广泛认可。学校现在有海洋科学、法学、计算机科学与技术、生物技术、食品科学与工程、数学与应用数学六个中外合作办学专业,除计算机专业是3+1培养模式外,其他专业均可以选择“4+0”或者“2+2”培养模式,部分专业还可选择“3+2”的培养模式。

中国海洋大学是一所学科门类齐全、海洋和水产学科优势显著的教育部直属重点综合性大学,是国家“985工程”和“211工程”重点建设高校,是国家世界一流大学A类建设高校。学校坐落于美丽的海滨城市—青岛,现有崂山、鱼山、浮山、西海岸四大校区。学校依山傍海,景色怡人,被誉为“全国十大最美校园”之一。



参照往年,山东考生预计位次40000名以内报考食品科学与工程专业有录取希望,位次35000名以内报考生物技术、数学科学与技术或海洋科学三个专业有录取希望,位次30000名以内报考计算机科学与技术有录取希望,位次25000名以

内报考法学专业有录取希望。

问:中外合作办学毕业证书和学位证书是和普通类考生一样的还是有特别标注中外合作办学呢?

答:学校中外合作办学毕业证书和学位证书和普通类专业是完全一样的,

没有“中外合作办学”字样,毕业生也可以免试推荐攻读研究生,就是常说的“保研”。

问:中国海洋大学有哪些特色学科和专业?今年在招生专业又有哪些变化?

答:作为国家重点建设的唯一一所综合性海洋大学,学校以海洋和水产为显著特色的学科体系综合齐全、全球唯一。海洋科学和水产两个学科入选国家“世界一流建设学科”名单,其排名在全球名列前茅,在国内长期位列第一。

学校拥有海洋科学、水产养殖学、食品科学与工程、计算机科学与技术、海洋技术、生物科学、药学、化学、环境科学、港口航道与海岸工程、会计学、金融学、法学、政治学与行政学、英语等38个国家级一流本科专业,光电信息科学与工程、土木工程、财务管理、材料科学与工程等14个专业入选省级一流本科专业。

问:学生入学后是不是有转专业机会?

答:学校是国内较早开始实行“选课制”的高校之一,建立了以“有限条件的自主选课制”和“学业与毕业专业识别确认制”为核心的教学运行管理体系,可以为学生成才提供广阔空间。在这一教学体系下,学校实行“套餐+单点”式的选课制,学生可以按照学校规定,实现“有限条件”下自主选修课程,经申请审核后,以实际选课学习情况确定毕业专业。即学生通过网上申请选课的方式确定选修专业教学计划规定的课程,取得相应的学分。学生可以根据社会需求并结合自己的特长和兴趣,适时调整职业取向。



中国海洋大学

OCEAN UNIVERSITY OF CHINA

教育部直属综合性大学

原“985工程”和“211工程”重点建设高校

国家“世界一流大学建设高校”(A类)

人、大师曾在此治学育人,给学校留下了深厚的人文积淀和科学严谨的治学精神。

学校现有两院院士15人,国家级领军人才89人,博士生导师600余人。人民艺术家王蒙、诺贝尔文学奖获得者莫言等受聘为“驻校作家”。

>> 学科齐全 实力突出

以海洋和水产为显著特色的学科体系综合齐全、全球唯一。海洋科学和水产入选国家世界一流建设学科,排名全国第一,在世界名列前茅。学校拥有海洋科学、水产养殖学、食品科学与工程、计算机科学与技术、海洋技术、生物科学、药学等38个国家级一流本科专业,光电信息科学与工程、土木工程、财务管理等14个专业入选省级一流本科专业。

>> 在山海间 等风也等你

学校拥有全国独一无二的科考船队。拥有包括5000吨级新型深远海综合科考实习船“东方红3号”在内的科考船舶3艘,打造了自近岸、近海至深远海并辐射到极地的海上综合流动实验室系统。

>> 逐梦远航 志在四方

建校以来,一批批国家海洋事业的领军人才和骨干力量从中国海洋大学走出。毕业生中已有14人当选中国科学院或中国工程院院士,3人先后担任国家海洋局局长,参加中国第一次南极考察的75位科学家中一半以上是中国海洋大学的毕业生。“神舟”飞天、“嫦娥”奔月、“蛟龙”探海、极地科考、亚丁湾护航、国产航母入列、南海守礁、蓝色经济蓬勃发展——这其中无不闪现着海大人的身影。

>> 魅力青岛 筑梦深蓝

中国海洋大学是一所学科门类齐全、海洋和水产学科优势显著的教育部直属重点综合性大学,是原“985工程”和“211工程”重点建设高校,并于2017年成功入选国家“世界一流大学建设高校”(A类)。学校坐落于美丽的海滨城市——青岛,现有崂山、鱼山、浮山、西海岸四大校区。学校依山傍海,景色怡人,被誉为“全国十大最美校园”之一。

>> 历史悠久 名师荟萃

学校始建于1924年,是国人在齐鲁大地上创办的第一所本科起点的现代意义上的高等学府。历史上,闻一多、梁实秋、老舍、王淦昌、束星北、赫崇本等一大批名

2023年,学校在山东省招生计划数为1131人。报考我校普通类专业的山东考生,高考位次在10000名以内的,被绝大多数专业(类)录取的希望非常大;14000名以内的,大多数专业(类)也有较大希望录取;16000名以内,也有较大希望被部分专业录取;位次在16000至18000名之间的考生,仍有录取希望;位次在18000名以后,但有十分强烈报考意愿的考生,也可尝试在志愿靠前位置填报。

崂山校区全景



本科招生信息网: <http://bkzs.ouc.edu.cn>



本科招生官方微信



本科招生信息网

二维码



▲鱼山校区校门



▲东方红三号



▲闻一多塑像



▲五子樱云



▲八关山晚霞